

ఎమిగ్రేషన్ యాక్ట్, 1983 ప్రకారం రిజిస్ట్రేషన్ సర్టిఫికేట్ (RC) జారీ/పునరుద్ధరణ కోసం ప్రస్తుత బ్యాంక్ గ్యారెంటీ (BG)తో కలిసి ఆర్థిక భద్రత కోసం క్రెడిట్ ఇన్సూరెన్స్ (CI)ని అదనపు ఎంపికగా పరిచయం చేస్తోంది

డిసెంబర్ 01, 2023

భారతీయ వలస కార్మికులు నమోదు చేసిన ఫిర్యాదులను వేగంగా పరిష్కరించే లక్ష్యంతో మరియు సురక్షితమైన మరియు చట్టబద్ధమైన వలసల యొక్క అందుబాటులో ఉన్న మార్గాలను సమర్థవంతంగా విస్తృతం చేయడానికి దేశవ్యాప్తంగా రిజిస్టర్డ్ రిక్రూటింగ్ ఏజెంట్ల (RAs) ఉనికిని పెంపొందించే లక్ష్యంతో, విదేశాంగ మంత్రిత్వ శాఖ, క్రెడిట్ను ప్రవేశపెట్టాలని నిర్ణయించింది. ప్రస్తుత బ్యాంక్ గ్యారెంటీ (BG)తో కలిసి ఆర్థిక భద్రతకు ప్రత్యామ్నాయ ఎంపికగా బీమా (CI). ఈ పథకం ఇప్పటికే ఉన్న BG సిస్టమ్కు ప్రత్యామ్నాయం కాదు, కానీ ఎమిగ్రేషన్ చట్టం 1983లోని సెక్షన్ 11 ప్రకారం రిజిస్ట్రేషన్ సర్టిఫికేట్ల (RC) జారీ/పునరుద్ధరణ కోసం ఆర్థిక భద్రతను అందించే అవసరాలను తీర్చడానికి అర్హత కలిగిన RA లకు అదనపు ఎంపికను అందించడం.

2. పథకం ప్రకారం, ప్రవాసీ భారతీయ బీమా యోజన (PBBY) కింద మంత్రిత్వ శాఖలో జాబితా చేయబడిన బీమా కంపెనీలు నిర్దిష్ట అవసరాలకు అనుగుణంగా తమ ఉత్పత్తిని అందించాలని కోరుకునే మరియు పథకం యొక్క నిబంధనలు మరియు షరతులకు అంగీకరిస్తూ తమ సంబంధిత CI ఉత్పత్తులను బీమా నియంత్రణలో నమోదు చేసుకోవాలి. మరియు డెవలప్ మెంట్ అథారిటీ ఆఫ్ ఇండియా (IRDAI). IRDAIతో నమోదు చేసుకున్న తర్వాత మరియు మంత్రిత్వ శాఖ ఆమోదించిన తర్వాత, బీమా కంపెనీ అటువంటి CI ఉత్పత్తులను అర్హత కలిగిన RAలకు అందించవచ్చు. ఇతర బీమా కంపెనీలు కూడా పథకం యొక్క నిబంధనలు మరియు షరతులకు అంగీకరించడం ద్వారా వారి CI ఉత్పత్తులను నమోదు చేయడానికి మరియు అందించడానికి మంత్రిత్వ శాఖను సంప్రదించవచ్చు.

3. 1000+ రిక్రూట్ మెంట్ కెపాసిటీ కోసం RCలను కలిగి ఉన్న RAల కోసం ఈ పథకాన్ని మొదట ప్రవేశపెట్టాలి మరియు తగిన దశలో ఉన్న ఇతర RAల (1000 కంటే తక్కువ రిక్రూట్ మెంట్ కెపాసిటీ కోసం RCలు ఉన్నవి) చేర్చడం కోసం పరిగణించాలి. అయితే, ఇతర కేటగిరీ RAలు, మార్కెట్లో ఆరోగ్యకరమైన పోటీని ప్రోత్సహించడానికి CI పథకాన్ని ఎంచుకోవడం ద్వారా వారి ప్రస్తుత RC యొక్క నియామక సామర్థ్యాన్ని 1000+కి పెంచడానికి దరఖాస్తు చేసుకోవడానికి అనుమతించబడతాయి.

4. CI పథకం కింద 5 సంవత్సరాల కాలవ్యవధిలో బీమా కంపెనీ అందించిన అన్ని క్లెయిమ్లు/పరిహారాల మొత్తం మొత్తం హామీ ఇవ్వబడిన మొత్తానికి సమానం అంటే రూ.50 లక్షలు. ఇది 1000+ రిక్రూట్ మెంట్ సామర్థ్యం యొక్క RC యొక్క ఇమ్యూ/పునరుద్ధరణ కోసం ప్రస్తుతం RAలు అందిస్తున్న BG మొత్తానికి సమానం.

5. పథకం యొక్క SoPలు/వివరాలతో పాటు ప్రారంభ తేదీ త్వరలో తెలియజేయబడుతుంది.

న్యూఢిల్లీ
డిసెంబర్ 01, 2023